

ЗИМИН ВЛАДИМИР АЛЕКСЕЕВИЧ



Зимин Владимир Алексеевич, 01.02.1925 г.р., участник Великой Отечественной войны, Почётный гражданин Каневского сельского поселения.

Есть имена, которые вписаны в историю Каневского района золотыми буквами. Эту честь они заслужили своими делами. Одно из таких имен – Владимир Алексеевич Зимин.

Он родился на Украине в семье хлебороба. Голод заставил переехать на Кубань. Война, оккупация фашистами Выселковского района, где жила семья, и в феврале 1943, сразу после освобождения Кубани от немцев молодой новобранец Зимин попадает на Голубую Линию под Крымскую.

Смелость и отвага, унаследованные от отца, вели его в те страшные бои, где он был на передовой. На войне солдатам запрещалось вести дневники, описывать сражения, вести учет потерь. Но вопреки запретам, дневник всё же велся. Один из эпизодов трогает до слез: «Попав в окружение, мы ожидали свой последний бой. Всю ночь с другом курили одну папиросу за другой. Голодные, измученные, мы решили: биться до конца, а последнюю пулю оставить для себя, но в плен не сдаваться. И вот когда чуть рассвело, услышали хриловатый голос: «Где офицеры? Я им харчи привез!». Это на лошадях прибыла полевая кухня. Тут же вихрем пролетела мысль: немецкое окружение прорвали, мы спасены!».

На Голубой линии полегло немало солдат-новобранцев, призванных из разных кубанских станиц. Здесь, в тяжелом бою получил ранение и рядовой Зимин. После госпиталя Владимир Алексеевич вернулся на передовую, а затем направлен на офицерские курсы. После курсов он становится помощником начальника штаба 761 стрелкового полка по спецсвязи. Потом были упорные бои за Украину. Брала города Стрый, Драгобыч, Коломыю. В октябре 1944 г. Киев был освобожден. В составе частей 3-го украинского фронта дивизия наступала через Карпаты в направлении Венгрии. В боях с немецко-фашистскими захватчиками на карпатских горных вершинах старший лейтенант Зимин был награжден орденом Красной Звезды.

Владимир Алексеевич участвовал в боях за Будапешт, во взятии Братиславы, форсировал Дунай, брал Вену. Бои за Будапешт были очень тяжелые. После взятия города Зимин верхом на лошади проскакал через весь город. Венгры на быках ездили по городу и собирали убитых. Их были целые завалы с метр высотой. Груды щебня, павшие лошади, трупы людей, смрад, пыль – все смешалось. Позже, в мае 1945 года, Владимир Алексеевич узнает, что на кладбище Братиславы захоронен его земляк, новоминчанин, Герой Советского Союза Алексей Васильевич Гусько.

Победу над фашистской Германией майор Зимин встретил со своей 317-й Краснознаменной Будапештской дивизией 761 стрелкового полка в Праге. Сразу после Победы полк, где служил Зимин, был переброшен на Дальний Восток. Еще 3 недели боев и победа над Японией.

На военном кителе Владимира Алексеевича - орден Красной Звезды, орден Отечественной войны 2-степени, медали: «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За освобождение Праги», «За победу над Германией», «За победу над Японией».

Уже в мирное время, в год 30-летия подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Чехословакией и СССР, из города Брно он получил благодарственное письмо, в котором говорилось: «Красная Армия при своем победном шествии освободила миллионы чехов и словаков из-под ига нацистских оккупантов. Сотни тысяч советских солдат боролись на нашей земле и пали за счастье наших народов... Прошло много лет, затихли пушки, но все еще необходимо стоять на страже самого дорогого людям – мира... Пусть это письмо послужит доказательством нашей искренней дружбы и товарищества». В.А. Зими́на назвали Почетным жителем г. Брно.

В 1953 г. Зимин В.А. закончил с отличием Кубанский сельскохозяйственный институт, а в 1956 г. по приказу Управления по трудовым резервам Зимин был направлен в ст. Стародеревянковскую Каневского района, где ему предстояло организовать сельскохозяйственное училище по подготовке механизаторов широкого профиля. В это послевоенное время страна очень нуждалась в квалифицированных рабочих. Так на базе Сладко-Лиманской МТС Зимин В.А. основал первое в районе профессиональное училище механизации сельского хозяйства, был его первым директором. Многим поколениям молодежи он дал путевку не только в профессию, но и в жизнь. Основанное им училище сегодня превратилось в аграрно-технологический колледж в ст. Стародеревянковской, известный за пределами Кубани своими инновациями и талантливыми учениками.

Зимин В.А. 15 лет работал председателем колхоза «Коммунар» в Каневском районе. Награжден за работу в мирное время медалью «За трудовую доблесть», является ветераном труда.

К 90-летию Зими́на В.А. в районе издана книга Ю.Симоненко «Славный солдат Победы». Военная и трудовая биография Владимира Алексеевича заслуживает большого уважения, потому что он – типичный представитель поколения Победителей, прошел тяжелыми фронтовыми дорогами, упорным трудом отстраивал разрушенную войной экономику Каневского района. Такие подвиги должны оставаться в памяти земляков.